6.1 Le calcul des séquents 159

— Si la derniére régle de 7 est la régle =-gauche, alors A = (B = C) et la
derniére régle de 7’ est la régle =-droite. Donc 7 a la forme

P1 P2
A" 'v-B,A TIA"' CFA

TA" I B=CFA =-gauche
et 7' la forme
0o
" BFC A" T A ,
T+ B =, am—1_ —droite

L’hypothése de récurrence, appliquée a 7 et p’, puis & p; et 7 et enfin & ps
et 7 donne une démonstrationde I I/, B C, A, A’ de I T + B, A, A’
et de II",C + A, A’. L’hypothése de récurrence appliquée a B et C et
les régles de contraction donnent une démonstration de I, IV + C, A, A’
puisde I "+ A, A,

— Si la derniére régle de 7 est la régle =-gauche, alors A = —B et la derniére
régle de 7’ est la régle —-droite. Donc 7 a la forme

- pr
A" '+ B, A

T T B A —-gauche

et 7' la forme .

p
I",BE A" L A
I =B, A™ LA

—-droite

L’hypotheése de récurrence, appliquée & 7 et p, puis & p et #’ donne une
démonstration de I'I", B+ A, A’ et de I'T”" + B, A, A’. L’hypothése
de récurrence appliquée & B et les régles de contraction donnent une
démonstration de I, I = A, A’.

— Si la derniére régle de 7 est la régle V-gauche, alors A = Vz B et la
derniére régle de 7’ est la régle V-droite. Donc 7 a la forme

p
A" (t/z)BF A
A"l vz BF A

V-gauche

et 7' la forme .

p
I''+B,A™ L A
I'"+FVe B, A™ L A

V-droite

Comme z n’est pas une variable libre de I, de A ou de 4A’, en substituant
la variable z par le terme t dans la démonstration p’, on obtient une



